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Σκοπός - Στόχοι 

 Αντικείμενο του θέματος της ομάδας:  
 Λαογραφική έρευνα για θρύλους που σχετίζονται με τα 

πετρογέφυρα του Βοΐου η οποία αποτυπώθηκε σε ηλεκτρονικό 
λεύκωμα 

 Φωτογραφική αποτύπωση των γεφυριών και του φυσικού τοπίου 
 Σύνδεση των γεφυριών με λογοτεχνικά κείμενα από ντόπιους και 

άλλους συγγραφείς/ποιητές 
 Μελέτη/κατανόηση των αρχιτεκτονικών και γεωμετρικών 

χαρακτηριστικών 
 

 Επιμέρους στόχοι: εξάσκηση στη φωτογραφία τοπίου με χρήση 
ψηφιακών μηχανών ή άλλων φορητών συσκευών, δημιουργία 
λευκώματος για την εικαστική ανάδειξη των στοιχείων της έρευνας 
με χρήση Η/Υ, ετοιμασία ηλεκτρονικής παρουσίασης για την έρευνα. 
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Για την κατανόηση και προσέγγιση του θέματός μας,  χρειάστηκε να γίνει: 
 
 Αναζήτηση και άντληση στοιχείων από βιβλία αλλά και το διαδίκτυο 
 Προβολή ντοκυμαντέρ με τίτλο «Στα μονοπάτια των Πέτρινων Οικισμών» της 

Οικολογικής Κίνησης Κοζάνης  
 Συζήτηση-πρόσκληση στο χώρο του σχολείου της αρχιτεκτόνισσας Καβουρίδου 

Γεωργίας 
 Επίσκεψη στη φωτογραφική λέσχη Κοζάνης «Φωτοεστίαση» όπου μέσα από 

παραδείγματα μάθαμε βασικές τεχνικές φωτογράφησης τοπίου και φωτογραφικής 
σύνθεσης. 

 Επίδειξη χρήσης εργαλείων λογισμικού 
 Επίσκεψη πεδίου στην υπό μελέτη περιοχή του Βοΐου για συγκέντρωση στοιχείων, 

σε συνεργασία με φορείς του Δήμου Βοΐου 
 Επεξεργασία/ομαδοποίηση/ταξινόμηση/αξιολόγηση υλικού για την κατασκευή του 

λευκώματος 
Επιπλέον παρακολουθήσαμε με χαρά πρόγραμμα του ΚΠΕ Βελβεντού-Σιάτιστας, 

όπου μας δόθηκε η ευκαιρία πέρα από γνώσεις σχετικές με την περιοχή να 
εξασκηθούμε και στη φωτογράφηση. 

  

 



Μεθοδολογία - Περιγραφή δραστηριοτήτων 
2 
Λογισμικό: Επιπλέον, πειραματιστήκαμε, δοκιμάσαμε και 

χρειαστήκαμε τα παρακάτω  προγράμματα: 
Photoshop για επεξεργασία εικόνας και διορθώσεις 
Autocollage για δημιουργία κολάζ φωτογραφιών 
Powerpoint για δημιουργία της παρουσίασης 
Flipsnack  για μετατροπή ενός αρχείου σε flipbook (βιβλίο που ξεφυλλίζεται 

ηλεκτρονικά) 
Word για συγγραφή του κειμένου του λευκώματος 

 Συνήθως συζητούσαμε όλοι μαζί για το τι θα κάνουμε, όμως λόγω 
ειδικών συνθηκών, π.χ. εργαζόμενοι μαθητές, από διαφορετικά 
τμήματα, χωριστήκαμε σε ομάδες: κάποιοι ανέλαβαν τη δημιουργία 
και επεξεργασία του φωτογραφικού υλικού, κάποιοι την τελική 
παρουσίαση, κάποιοι  τις δουλειές σε υπολογιστή, κ.ά. 



Ηλεκτρονικό Λεύκωμα 
Ακολουθήστε μας στα πανέμορφα γεφύρια του Βοίου μέσα από την 

ιστοσελίδα του 4ου ΕΠΑΛ Κοζάνης !!! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Αξιολόγηση - Eμπειρίες 
Κατά τη διάρκεια της χρονιάς μας ενθουσίασαν: 
 
 Η φύση στο κοντινό, αλλά άγνωστο Βόϊο 
 Η γνωριμία με τη φωτογραφία 
 Οι νέες φιλίες που αποκτήσαμε 
 Οι δυνατότητες δωρεάν προγραμμάτων στον Η/Υ 

 Χαρήκαμε πολύ που συμμετείχαμε και ολοκληρώσαμε αυτό το πρόγραμμα, 

παρόλο που λόγω αδυναμίας οικονομικής  δεν μπορέσαμε να τυπώσουμε τη 

δουλειά μας.  

 Χαρήκαμε επίσης με τον ενθουσιασμό και των υπόλοιπων συμμαθητών μας 

για το τελικό αποτέλεσμα, καθώς και του Δήμου Βοίου.  

 Θα θέλαμε μαθητές και εκπαιδευτικοί να δουν το λεύκωμά μας το οποίο 

μπορούν να χρησιμοποιήσουν ελεύθερα (με αναφορά στην πηγή). 
  



ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ ΠΟΛΥ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΜΟΝΗ ΣΑΣ!!! 


